
Σημείωμα της Σύνταξης

Αγαπητοί φίλοι,

Με αυτό το τεύχος, μόλις το δεύτερο του 2007, επικοινωνούμε και πάλι μετά από δια-
κοπή αρκετών μηνών, διακοπή που οφείλεται στην έλλειψη ύλης για δημοσίευση. Όσο 
απογοητευτικό και αν είναι το γεγονός αυτό, τόσο πραγματικό είναι. Η πτωτική πορεία 
του αριθμού των εργασιών για δημοσίευση οδηγεί σε ένα συμπέρασμα. Οι Έλληνες αγ-
γειοχειρουργοί δεν θέλουμε να έχουμε ένα περιοδικό, δεν μας ενδιαφέρει, τουλάχιστον 
με τη μορφή που έχει σήμερα. Δεν είναι δυνατόν με ένα Πανελλήνιο Συνέδριο κάθε 2 
χρόνια και μια πληθώρα από Ημερίδες, Συμπόσια και Συναντήσεις σε όλη τη χώρα να 
μην μπορούμε να τροφοδοτήσουμε ένα περιοδικό. Απλά δεν μας ενδιαφέρει.

Οι λόγοι είναι πολλοί. Ένας είναι ότι ο αριθμός των μελών της Εταιρείας μας είναι 
μικρός και δεν μπορεί να συντηρήσει ένα τριμηνιαίο περιοδικό. Άλλος είναι ότι σήμερα 
γράφουν πολύ λιγότεροι από πριν και αν γράψουν, στέλνουν τις εργασίες τους στα ξένα 
περιοδικά, όπου «πιάνουν τόπο» (citations κ.λπ.). Ακόμα, μπορεί να φταίει ότι δεν αρέσει 
η μορφή του περιοδικού ή ότι η Συντακτική Επιτροπή δεν κάνει καλά τη δουλειά της. 
Ίσως προτιμάμε άλλη μορφή ενημέρωσης του τύπου ενός δελτίου με μερικές μεταφρα-
σμένες περιλήψεις, ένα είδος βιβλιογραφικής ενημέρωσης.

Στο περιοδικό υπάρχει Στήλη Αλληλογραφίας. Σας παρακαλώ λοιπόν να μας στείλετε τη 
γνώμη σας για το πρόβλημα και για τον τρόπο που μπορεί να αντιμετωπισθεί.

Στο παρόν τεύχος δημοσιεύονται οι εργασίες:
Των Λιάπη και συν. από τις δύο Πανεπιστημιακές Χειρουργικές Κλινικές του Λαϊκού Νο-

σοκομείου και πρόκειται για μία κλινική μελέτη σχετική με την ενδαγγειακή αντιμετώπιση 
ανευρυσμάτων κοιλιακής αορτής με δύο συγκεκριμένα μοσχεύματα.

Των Αράπογλου και συν. από την Αγγειοχειρουργική Μονάδα της Β΄ Παν. Χειρουρ-
γικής Κλινικής του Αρεταίειου Νοσοκομείου και πρόκειται για μία κλινική μελέτη σχετικά 
με τον προσδιορισμό των παραγόντων κινδύνου αθηρωμάτωσης που εμπλέκονται στην 
εμφάνιση ανευρύσματος κοιλιακής αορτής σε Έλληνες ασθενείς.

Των Αντωνιάδη και συν. από την Αγγειοχειρουργική Κλινική του Νοσοκομείου Αγία 
Όλγα σχετικά με μία ενδιαφέρουσα περίπτωση ασθενούς με φλεβικό έλκος και συνυ-
πάρχουσα περιφερική αρτηριακή νόσο και τέλος

Των Παπαδημητρίου και συν. από το Αγγειοχειρουργικό Τμήμα της Β΄ Χειρουργικής 
Κλινικής του Α.Π.Θ. και που αφορά σε μία ενδιαφέρουσα περίπτωση σπάνιας ανατομι-
κής παραλλαγής στην έκφυση των κοινών καρωτίδων από κοινό στέλεχος.

Θέλω να ευχαριστήσω εκ μέρους της Συντακτικής Επιτροπής όσους συμμετέχουν 
ενεργά στην προσπάθεια για τη διατήρηση και την έκδοση του περιοδικού, καθώς και 
τον Πρόεδρο της Εταιρείας κ. Ι. Νταγιαντά και τον τέως Πρόεδρο Καθηγητή κ. Χ. Λιάπη 
για τις προσπάθειές τους.

Με εκτίμηση

Καθηγητής Μ.Ν. Σέχας


